

bel

- 54 -

1987.03.13.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.07 130387 0755

h

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 14.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

ujdonságok a betonelemgyártásban

1987. március 14. - a beton- és vasbetonipari művek új gyártmányokkal korszerűsítette és növelte termékválasztékát. Gyáregységei többéves fejlesztéssel új típusokkal bővítették a feszített födémgerendák termékcsaládját, így már a korábbi mennyiségnek alig négy százalékára szorították vissza a gazdaságtalanul nagyvasbetétes gerendák arányát. Ezekhez az elavult termékekhez ugyanis többször annyi súlyú vasbetétre van szükség, mint amennyi acélt a feszített gerendák gyártásához használnak. Az idén már gyakorlatilag megszűnik a nagyvasas gerendák termelése, ugyanakkor egy újabb típussal egészítik ki a feszített gerendacsalád méretválasztékát. E gyártmánycsoport mennyiségi kínálatát pedig csaknem egymillió méterrel növelik.

A gerendák közé illesztendő födembéléstesteket is korszerűsítették, s az új változatot hőszigeteléssel látták el, amely csökkenti az épületek fűtésének energiaigényét. A házilagos lakásépítkezések egyszerűsítésére most fejlesztették ki az épületlábazatok zsaluzó elemeit, további elemtípusokkal pedig a házak kertjeinek kiépítéséhez és díszítéséhez nyújtanak segítséget. A födémpanel termékcsaládot két újabb változattal gazdagították. Az építőknek előnyös, hogy ezeket a sima felületű födémpaneleket nem kell bevakolni, s ha az ugyancsak sima gázbetonelemekből rakják a falat, akkor az épület teljes belső vakolása elhagyható. Így a festés, a tapétázás előtt csak az apró felületi rendellenességeknek egyébként is szokásos kiigazítására, elsimitására van szükség.

bel

- 2 -

1987.03.14.

az idén tovább fejlesztik a házipitőknek nyújtott szolgáltatásokat is, egyebek között több segítséget nyújtanak az újfajta fűdém szerkezetek elterjedéséhez díjmentes fűdémtervezéssel, továbbá szélesebb körben vállalkoznak a szerkezetek helyszíni beemelésére, a betonozási vasalatok gyári előállítására és kész beton szállítására is, ebben az évben csaknem másfél milliárd forint értékű terméket készítenek a saját ház-építők részére. /mti/  
sb/tr/st/gw olt  
00.10 140387 2004

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

műtrágyáznak zalában

1987. március 14. - az egyre később kikelet arra kényszerítette a zalai mezőgazdasági üzemeket, hogy ne várjanak, mert egyre kevesebb idejük lesz az első tavaszi munkákra, a kalászosok műtrágyázására, ezért meggyeszerzte megkezdtek a növényserkentő nitrogéntartalmú műtrágyák kijuttatását, a gabonaföldeket csupán vékony hóréteg fedi, így nem kell attól tartani, hogy olvadás esetén lemosódik a tápanyag, szélcsendes időben felszállnak a légi földművek is, helikopterrel mintegy 20 ezer hektár kalászosra juttatják ki a műtrágyát zalában. /mti/  
tóa/kné/st la olt  
00.11 140387 0596

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

rostkészítmény tablettában

1987. március 14. - az étrendi rosthány pótlására alkalmas tablettá gyártását kezdte meg az egis gyógyszergyár körmendi üzeme, a lacta tápszergyár, a gratti néven már korábban forgalmazott izesített buzakorpa-pehely tablettásított változata jóval könnyebben kezelhető és adagolható, mint a negyedkilós csomagolású eddigi termék, arra számítanak, hogy jóval kelendőbb lesz mint a buzakorpa-pehely, amelyből eddig 10-15 ezer dobozzal adtak el évente, jó íze miatt várhatóan a gyermekek is szívesen fogyasztják

bel

- 3 -

1987.03.14.

majd, napi 6-9 tablettá bevitelével már megelőzhetők, illetve megszüntethetők a rosthányból fakadó epe-és gyomorpanaszok. bő folyadékfogyasztás mellett a készítmény teltségérzetet kelt, így a fogyókúra étrend kitűnő kiegészítője. a rosttablettát április elejétől hozzák forgalomba az élelmiszerkereskedelmi vállalatok és a natura gt üzleteiben. /mti/  
sim st/gw olt  
00.11 140387 0918

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

nyitásra készülnek a főváros környéki vendéglátóhelyek

1987. március 14. - készülnek a tavaszi nyitásra a budapest környéki kirándulóközpontokban lévő vendéglátóhelyek, a pest megyei vendéglátóipari vállalat idényjellegű éttermei és presszó felújítva, korszerűsítve várják a szezon, s előkészítik a vendégfogadásra a kerthelyiségeket is, a székeket, asztalokat átfestették, hangulatos napernyőket állítanak fel, s amint az idő engedi fogadják az első vendégeket.

felújítva várja a nyitást a szentendrei-szigeten a pokol csárda, a gödi autópihenő vendéglő és a visegrádi vár étterem. zebegényben befejeződött a fagyöngye étterem rekonstrukciója, a századelő hangulatát idéző vendéglátóhely májusban nyitja meg kapuit, gyömrőn 18 millió forintért új halászkert épült a régi vendéglő helyén, 1200 adagos konyhája nemcsak az átutazó turistáknak kínál különleges ízeket, de bekapcsolódik a helyi gyermekélelmezésbe is.

a leendő duci buci-hálózat előfutáraként május 1-én érden nyitják meg az első pavilont, a formatervezett, rézkupolájú elárusítóhelyen kenyérben sült füstölt csülköt kínálnak, hasonló pavilonokat állítanak fel később szentendrén, vácott, gödöllőn és kerepestarcsán. /mti/  
kru/mm st/gw olt  
00.12 140387 1230

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## szemere bertalan-émlékbizottság

1987. március 14. - szemere bertalan-émlékbizottságot alakítottak a borsod megyei tanács kezdeményezésére miskolcon. az emlékbizottság szervezi az egykori borsod megyei másodalispán, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc idején kiemelkedő szerepet játszó politikus, a szabadságért küzdő Magyarország utolsó miniszterelnöke születésének 175. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeket.

az emlékünnepe ez év augusztus 27-én, szemere bertalan születésnapján kezdődnek szülőfalujában, vattán. augusztus 28-án miskolcon megyei emlékünnepeket tartanak, a következő napon pedig a magyar történelmi társulat tudományos emlékülést rendez a megyeszékhelyen. emlékülés lesz sárospatakon is, ahol szemere a híres kollégium diákja volt. /mti/

bas/tné/st la olt  
00.12 140387 0811

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

## kórházkorszerűsítés keszthelyen

1987. március 14. - felújítják és bővítik a keszthelyi kórházat. a nagyszabású rekonstrukció első szakaszában készül el a szülészeti, valamint a gyermek- és nőgyógyászati részlegnek helyet adó pavilon. a hatszintes épületben jelenleg a belső szakipari munkák folynak. a november 15-re kitűzött műszaki átadást követő ugynevezett hidegüzemi próbák után, előreláthatólag a jövő év januárjában már betegeket, illetve kismamákat fogadhat az új gyógyintézet. a csecsemő- és gyermekosztályon félszáz, a szülészeti-nőgyógyászati osztályon 55 ágy lesz.

még ebben az esztendőben - a tervek szerint augusztusra - felépül az étterem és a 800 adagos konyha is, amely a város valamennyi egészségügyi intézményét ellátja. a központi sterilizáló kialakítására és a hőközpont korszerűsítésére szintén a csaknem 300 millió forintos költséggel megvalósuló első ütemben kerül sor.

a továbbiakban elsőként a sebészet épületét hozzák rendbe, majd a központi diagnosztika, illetve az ideg- és elmeosztály pavilonját újítják fel. /mti/

tas/kné/st cl olt  
00.13 140387 1090

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

## nyugdíjas klubok vezetőinek országos tanácskozása

1987. március 14. - csaknem 300 klub jelentkezett a nyugdíjas klubok vezetőinek április 5-7. között sorra kerülő első országos tanácskozására.

a fővárosban a pataky istván művelődési központban megrendezendő háromnapos konferencia célja, hogy a népfront keretei között vagy művelődési központokban működő lakóhelyi, üzemi, szakszervezeti nyugdíjas klubok vezetői, aktivistái a további eredményesebb munka érdekében megoszthassák tapasztalataikat.

e társadalmi szervezésű klubok programjaikkal, közösségteremtő akcióikkal, kirándulásaikkal jól egészítik ki a tanácsai fenntartású intézményeket. tapasztalat, hogy a művészeti, az ismeretterjesztő előadásokra, beszélgetésekre szívesen elmennek még az idős emberek is. több helyen a nyugdíjas mesteremberekből brigád alakul, s elvégzi a kisebb javításokat a környék idős lakosainál. /mti/

dj/li/cl/bc la olt  
00.14 140387 0930

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

## gondozási központok győr-sopron megyében

1987. március 14. - megkezdték a szociális gondozási központok kialakítását győr-sopron megyében. ezek a központok gazdái lesznek a szociális gazdasági feladatoknak egy-egy területen, illetve városrészen. négy-öt község tartozik, egy-egy központhoz, a nagyobb városokban pedig több gondozási centrumot is létesítenek.

a területi szociális gondozásról tavaly kiadott egészségügyi minisztériumi rendelet végrehajtásának első lépéseként a győr-sopron megyei tanács egészségügyi osztálya a helyi tanácsokkal egyetértésben elkészítette a körzetek kialakításának tervezetét. nyolc ilyen központ már működik, közülük három községben - tétén, répceszemerén és fertőszentmiklóson -, további öt pedig sopronban, a központokban szakképzett gondozónők dolgoznak, számontartják egyebek között, hogy körzetükben kik igényelnek szociális otthoni elhelyezést, kik jogosultak házi szociális gondozásra, illetve a szociális támogatás egyéb formáira, s kik szeretnének bekerülni az idősek klubjaiba.

bel

- 6 -

1987.03.14.

az idén még további hat központot létesítenek, egyebek között csornán, kapuváron, darnószeliben és mosonmagyaróváron. a tervek szerint 1990-ig kiépítik a hálózatot: addigra a megye területén 28 gondozási központ fog működni. /mti/  
mzs/sza/st/il olt

00.14 140387 1300

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

rossz minőségű falikar árusításának megtiltása

1987. március 14. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet megállapította, hogy a szarvasi vas- és fémipari szövetkezet által gyártott szv-866/1. típusú falikar rendeltetésszerű használatra alkalmatlan. a terméket a meei vizsgálata nélkül, a vizsgálati jel jogtalan feltüntetésével hozták forgalomba. ezért a kermi a falikar további forgalmazását megtiltja. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi szervezetet, hogy a falikar árusítását haladéktalanul szüntessék meg. a vásárlók reklamációját további vizsgálat nélkül el kell fogadni és a vételárat vissza kell fizetni. /mti/

sl/li la olt  
00.15 140387 0659

-.-

bel

- 7 -

1987.03.14.

sb0010 4 150 mtib1010 magyar-török kereskedelmi tárgyalások

budapesten /1. rész/

1987. március 14. - a magyar-török kereskedelmi és gazdasági együttműködési vegyesbizottság március 11-től 14-ig budapesten tartotta hetedik ülését. a vegyesbizottság megvizsgálta a kétoldalu kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok alakulását, és úgy értékelte, hogy azok az elmúlt évek magas szintű találkozóin kitűzött céloknak megfelelően fejlődnek. megvitatta a vállalatok kereskedelmi és termelési kooperációjának főbb területeit a következő időszakra, kiemelt jelentőséget tulajdonítva többek között az energetikai, a mezőgazdasági, a gázipari, a közlekedési eszközgyártási, az építőipari és a könnyűipari együttműködésnek, további kooperációk és vegyes vállalatok szervezésének.

a magyar vállalatok tovább folytatják hagyományosan jelentős szállításaikat erdművi berendezésekből, és török vállalatokat kapcsolnak be alvállalkozóként tevékenységükbe. vállalatunk egyre nagyobb számban vesznek részt törökországi versenytárgyalásokon, és fokozzák ajánlati tevékenységüket olyan új területeken is, mint a vasuti gördülőanyagok, kikötői berendezések, tej- és gabonasilók, kórházi felszerelések, földgázzal működő ipari és háztartási berendezések és készülékek gyártása.

a törökországból származó magyar import az elmúlt évben bővült. egyebek között vegyipari cikkeket, kábeleket, gyapotot és gyapotfonalat, gépjárműabroncsokat, textil- és bőrruházati termékeket, citromot, dohányt, mazsolát és egyéb agrártermékeket vásárolunk. mindkét fél szerint további lehetőségek vannak a kétoldalu árucserre harmonikus fejlesztésére.

a két ország tervezési, mezőgazdasági, ipari, energiaügyi, közlekedési és idegenforgalmi hatóságai között kialakult együttműködés a jövőben várhatóan kibővül a műszaki-tudományos kapcsolatok területén is, és egyre inkább segíteni fogja a vállalatok kölcsönös piaci munkáját.

az 1986-ban törökországban szervezett magyar műszaki-gazdasági napok és a magyarországon megrendezett török hét sikere további lendületet fog adni a magyar és a török vállalatok kölcsönös kiállítási bemutatkozásának, a még sokoldalubb kereskedelemfejlesztő tevékenységnek, amiben nagy szerepet kapnak a jól fejlődő kamarai kapcsolatok. /folyt.köv. /

sl/tr  
09.14 140387 2209

h

-.-

bel

- 8 -

1987.03.14.

sb0011 4 150 mtib1011

magyar-török kereskedelmi tárgyalások /2. rész/

a magyar delegációt török istván külkereskedelmi államtitkár, a török delegációt yavuz canevi kereskedelmi és pénzügyi államtitkár vezette.

marjai józsef miniszterelnök-helyettes fogadta a török delegáció vezetőjét.

yavuz canevi megbeszéléseket folytatott kapolyi lászló ipari, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, fekete jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével és beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével. látogatást tett a ganz-mávg-ban és kamarai kerekasztal-beszélgetést folytatott magyar vállalati vezetőkkel. a tárgyalásokon részt vett asaf inhan, törökország budapesti nagykövete. a vegyesbizottsági tárgyalásokról jegyzőkönyvet írtak alá. /mti/

sl/tr la olt  
09.16 140387 0790

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

szürös mátyás az egyesült államokba utazott

1987. március 14. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke dante fascell, az amerikai képviselőház külügyi bizottsága elnökének meghívására szombaton az egyesült államokba utazott. kíséretében van tabajdi csaba, a kb külügyi osztályának alosztályvezetője és lovassy tamás, a kb munkatársa. a központi bizottság titkára megbeszéléseket folytat az amerikai állami, társadalmi és gazdasági élet vezető személyiségeivel.

szürös mátyás bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent mark palmer, az egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

kj/ka la olt  
10.19 140387 0682

h

-.-

bel

- 9 -

1987.03.14.

sb0013 4 130 mtib1013

nyikolaj sislin látogatása

1987. március 14. - az mszmp központi bizottságának meghívására március 9-14. között hazánkban tartózkodott nyikolaj sislin, az szkp kb propaganda osztályának helyettes vezetője. a nemzetközi tájékoztatás kérdéseiről konzultációt folytatott barabás jánossal, az mszmp kb osztályvezető helyettesével, s előadásokat tartott tájékoztatási szakemberek részére. megbeszélést folytatott bányász rezső államtitkárrel, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökével és bényi józsef külügyminiszterhelyettesével. a vendéget fogadta berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára és lakatos ernő a kb osztályvezetője. /mti/

bc/tr la olt  
10.20 140387 0681

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

hivatalos lottó-nyeremények

1987. március 14. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 30 fogadónak volt, nyereményük egyenként 462 647 forint,

3 találatot 5 060 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1 371 forint,

a 2 találatos szelvények száma 152 766 darab, ezekre egyenként 45 forintot fizetnek. /mti/

la olt  
12.02 140387 0496

h

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

## vezetékszakadás a vasútvonalon

1987. március 14. - szombaton hajnalban vezetékszakadás történt tatánál, amely komoly zavarokat okozott a hegyeshalom győr-budapest közötti vasúti forgalomban. a hajnali, a reggeli és a délelőtti vonatok általában egy-másfél órás késéssel közlekedtek. a fővárosi napilapokat is csak késve kezdték terjeszteni győrött. a forgalmi zavarok kihatottak a győr-sopron és a győr-pápa-szombathely közötti vasúti közlekedésre is. a hibát a délelőtti órákban elhárították és visszalát a normális forgalmi rend. /mti/

sz/cser la olt  
12.49 140387 0569

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat!/  
időjárás-jelentés

1987. március 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
több-kevesebb napsütés

a botteni-öböl feletti középponttal nagy kiterjedésű magas légnyomású öv helyezkedik el, a kontinens nagy részén túlnyomóan derült, napos, hideg időt okozva. ugyanakkor európa délnyugati, nyugati vidékein változékony az időjárás. viszonylag enyhe, óceáni, nedves léghullámok sodródnak a szárazföld belsőjébe. a légköri frontok útját a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén felhősödés, szórvaeső, zápor és megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a többnyire gyengén felhős, hideg idő.

magyarországon pénteken általában 7-10 órán keresztül sütött a nap. csapadékról nem érkezett jelentés. pénteken a hőmérséklet csúcsértéke általában -1 és plusz 4 fok között alakult. szombat hajnalra pedig a délnyugati, valamint az északkeleti megyékben -9 és -14, másutt viszont -3, -9 fokig hűlt le a levegő. helyenként párafojtók képződtek. ma délelőtt az országban időnként megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 0 és -3 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -2,7 fok volt, ez 6,9 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hpa, változatlan.

h

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

vasárnap estig az országban több-kevesebb napsütés mindenütt várható. ma még csak időnként, holnap délutántól a dunántúlon már erősen megnövekszik a felhőzet. havazás még nem valószínű. éjszaka helyenként köd képződik. a szél néha megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6 és -11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -1 és plusz 4 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

marad a túlnyomóan napos, száraz idő. a szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este -2, vasárnap hajnalban a belvárosban -3, a külterületeken pedig -6 fok közelében alakul. a duna vízállása budapestnél 306 centiméter, hőmérséklete 1,0 fok.

/mti/  
la olt  
13.03 140387 2256

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

püspökbeiktatás debrecenben

1987. március 14. - a tiszántúli református egyházkerület gyülekezetei által megválasztott kocsis elemér püspököt szombaton a debreceni nagytemplomban tóth károly püspök, a zsinat ügyvezető alelnöke iktatta be tisztségébe. az ünnepi eseményen résztvettek a magyarországi egyházak és külföldi egyházi szervezetek képviselői. az állami és társadalmi szervek képviselőiben miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke méltatta a nyugalomba vonult bartha tiberius püspök közel 30 esztendőn át végzett egyházkerületi, közéleti és békemozgalmi munkásságát, amellyel történelmi érdemeket szerzett az egyházak és az állam közti jó viszony kimunkálásában, elmélyítésében, a nemzeti egység erősítésében, a keresztyén-marxista párbeszéd kibontakoztatásában. elismeréssel szólt kocsis elemér elméleti és gyakorlati tevékenységéről, biztosította új tisztségében államunk bizalmáról és támogatásáról. /mti/

olt/tr la olt  
13.12 140387 0966

MK

-.-

bel

- 10 -

1987.03.14.

sb0018 4 130 mtib1018

marjai józsef az ndk-ba utazott

1987. március 14. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton az ndk-ba utazott, ahol részt vesz a lipcsei tavaszi vásár megnyitásán. elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/  
sr/kö la olt  
15.49 140387 0315

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

hajjas tiber emlékkiállítás székesszefervárrott

1987. március 14. - hajjas tiber életművét bemutató emlékkiállítást nyitottak szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban. fotósorozatok, grafikák, objektek, és videofilmek segítségével ismerhetik meg az érdeklődők a fiatalon, 34 éves korában elhunyt alkotó munkásságát. hajjas tiber az 1960-as években költőként kezdte művészi pályáját, majd művészetelmélettel, s más művészeti ágakkal, többek között fotózással kezdett foglalkozni. valóságos „kép-történeteket”, komponált, s azoknak vissza-visszatérő témája a modern világ emberiséget fenyegető ezernyi veszélye volt. részt vett a makói művésztelep munkájában, s számos videofilmet is készített. alkotásait több közös tárlaton láthatták az 1970-es évek végén az érdeklődők. a tárlat május 3-ig tekinthető meg. /mti/

dáv la olt

15.51 140387 0851

MK

-.-

bel

- 13 -

1987.03.14.

sb0020 4 160 mtib1021

emlékülés a márciusi front megalakulása alkalmából

1987. március 14. - a hazafias népfrent és a kisz debreceni városi bizottsága, valamint a kossuth lajos tudományegyetem kiállítását, emlékülést és emléktábla-avatást rendezett szombaton a kossuth lajos tudományegyetemen a márciusi front megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke is.

az egyetemi könyvtár kiállítótermében a korabeli eseményeket idéző dokumentumokból, feljegyzésekből, könyvekből és folyóiratokból összeállított kiállítást ónosi lászló, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg.

ezt követően az egyetem aulájában emlékülést tartottak. karmazsin lászló egyetemi tanár, a hazafias népfrent városi bizottsága elnökének megnyitója után tóth pál péter szociológus tartott előadást a márciusi front szerepéről, a haladó erők tömörítésében, a fasizmus elleni küzdelemben. ujhelyi szilárd nyugalmazott nagykövet és ménes jános, debrecen diszpolgára visszaemlékezésükben 1937. márciusának legfontosabb állomásait idézték fel. kádasi tiber, a kossuth lajos tudományegyetem kisz-bizottságának titkára „mit üzen a márciusi front?”, címmel tartott előadást.

végezetül az egyetem előcsarnokában a márciusi front debreceni eseményeit megörökítő emléktáblát avatott fel tariska istván akadémikus. /mti/

szü/éva la olt  
15.52 140387 1391

-.-

sb0021 4 130 mtib1119

szovjet pártmunkás küldöttség látogatása

1987. március 14. - vitalij szoboljevvel, a lett kp központi bizottságának titkárával az élen az mszmp központi bizottságának meghívására március 9-14. között szovjet pártmunkás küldöttség tett látogatást hazánkban. a delegációval - amelyet fogadott sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és horváth istván, a központi bizottság titkára - varga péter, a kb osztályvezetője és lakos sándor, a pártélet főszervezője, a kb tagjai folytattak megbeszélést.

MK

bel

- 14 -

1987.03.14.

a szovjet vendégek találkoztak az mszmp kb, a hazafias népfront, a minisztertanács tanácsi hivatala több vezetőjével. a küldöttség tanulmányozta az mszmp tapasztalatait a szocialista demokrácia további erősítése, a népképviselői testületek, a tömegszervezetek tevékenységének fejlesztése terén. a vendégek ellátogattak nógrád megyébe is, ahol ismerkedtek a megye életével, a párt és állami szervezetek munkájával. /mti/

kj/ka la olt  
16.03 140387 0990

--

sb0022 4 150 mtib1022

fiatal szakemberek tanácskozása a biotechnológiáról

1987. március 14. - a biotechnológia alkalmazásának lehetőségeiről rendezett fiatal szakembereknek tanácskozást a kiszolnok megyei bizottsága szombaton a gödöllői agrártudományi egyetem mezőturi k. az eszmecsere fontosságát jelzi, hogy az alföldi megye gazdasági szerkezetében meghatározó szerepe van az élelmiszergazdaságnak, s a termelés korszerűsítéséhez a jövőben jelentős segítséget adhat az új tudományág. a tanácskozáson kralovánszky u. pál, az omfb biotechnológiai irodájának igazgatója ismertette a biotechnológia jelenlegi helyzetét és eredményeit. az előadást követően a résztvevők kötetlen beszélgetésen vitatták meg a megyében megvalósítható módszereket. mivel a fiatal szakemberek közül egyre többen érdeklődnek a biotechnológia iránt, a kisz megyei bizottsága a szegedi és debreceni bioklubok tapasztalatait felhasználva állandó fórum létrehozását is tervezi. /mti/

laz la olt  
16.04 140387 0983

mezőgazdasági gépészüzemélnöki  
főiskolai karán.

--

bel

- 15 -

1987.03.14.

sb0023 4 160 mtib1023

megkezdődtek a vértesi napok

1987. március 14. - százakat, fiatalokat és időseket egyaránt vonzó tömegsport-rendezvényvel és városi diáknappal kezdődtek meg szombaton oroszlányban, valamint a hozzátartozó városkörnyéki községekben a vértesi napok eseményei. az immár hagyományos, évenként sorra kerülő rendezvény célja, hogy a közművelődés sajátos eszközeivel és módszereivel tegye ismertté oroszlánynak és a vértesi vidékének kulturális, gazdasági életét, értékeit. az ideai rendezvények rangját emeli és a programot gazdagítja, hogy fél évszázaddal ezelőtt kezdődött meg a föld kincsének a kitermelése, valamint, hogy 30 éve lett önálló a helyi bányavállalat.

az április 5-ig tartó eseménysorozatnak mintegy 100 rendezvénye lesz. az átlagnál több színházi és ismeretterjesztő előadásra, hangversenyre, író-olvasó találkozóra kerül sor. egy-egy fotó-, festő- és grafikusművész lép tárlattal a közönség elé. a gyógynövények az egészség szolgálatában című kiállítást vándoroltatják a város és a községek művelődési otthonaiban. a fennállásának negyedszázados jubileumát ünneplő lengyel józsef gimnáziumban iskolatörténeti kiállítást nyitnak. /mti/

pil/la la olt  
16.05 140387 1179

--

sb0024 4 150 mtib1024

kommunista műszakok szombaton

1987. március 14. - szombaton több fővárosi és vidéki üzemben, mindenekelőtt a bányákban kommunista műszakot tartottak. a műszak bérét jóléti és szociális célokra, a nyugdíjasok és a fiatal dolgozók támogatására ajánlották fel.

hazánk egyetlen feketeszén-medencéjében a mecsekben, a pécsi, a komlói, a vasasi és a mázaszászvári mélyművelésű, illetve külszíni fejtéseken szombaton 3000 bányász állt munkába, és több mint 10 ezer tonna kokszolható kőszén termeltek szabadnapi munkával. a mecseki szénbányák szénelőkészítő, brikettgyártó karbantartó, anyagellátó építési és gépiüzemének dolgozói szintén vállalták a szombati műszakot. a mecseki ércbányászati vállalat üzemeiben a délelőtti kommunista műszakkal befejeződött a múlt hét végén kezdődött szabadnapi munkaakció. a két hétvégén tartott kommunista műszakokon összesen 2500 ércbányász járult hozzá szabadnapi keresetével a bányászati alap gyarapításához és az ifju házasok otthonteremtésének megkönnyítéséhez.

M

bel

- 16 -

1987.03.14.

szombaton valamennyi komárom megyei szénbányában is dolgoztak. dorogon 1500 tonna szenet termeltek és 2500 tonna magas fűtőértékű brikettet gyártottak. az oroszlanói bányavállalatnál 7000 tonna jó minőségű tonna szenet küldtek a felszínre. mindkét bánya dolgozói a mostani műszakokkal már nemcsak pótolták a zord időjárás miatti korábbi termelés kiesést, hanem a bányák termelési tervének időarányos részét is túlteljesítették. a tatabányai szénbányák kollektívája a kommunista műszak alatt 4000 tonna, főként lakossági tüzelésre alkalmas szenet termelt.

budapesten, a danuvia központi szerszám- és készülékgyár üzemében és leányvállalatánál a dolgozók mintegy 70 százaléka vett részt a mostani kommunista műszakon. mintegy 2,5-3 millió forint értékű terméket, elsősorban hidraulikus elemeket és szerszámokat gyártottak. /mti/  
sz/be/kász/pil/la la olt  
16.06 140387 1881

-. -

sb0025 4 160 mtib1025

iparművészeti alkotások kiállítása

1987. március 14. - száznál több iparművész, csaknem ezer alkotásból - textilekből, kerámiákból, üvegtárgyakból, ötvös munkákból, bőrkompozíciókból - nyitottak kiállítást szombaton székesfehérváron, a csók istván képtárban. a bemutatót azokból az alkotásokból állították össze, amelyek megvásárlásával a művelődési minisztérium támogatta az utóbbi hat esztendőben az iparművészeket.

a kiállítást március 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv la olt  
16.06 140387 0516

MK

-. -

bel

- 17 -

1987.03.14.

sb0026 4 160 mtib1026

iskola névadó kaposváron

1987. március 14. - széchenyi istván nevét vette fel a kaposvári kereskedelmi szakközépiskola, kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző. a szombaton megtartott avatóünnepségen, a killián györgy művelődési központban kanyar józsef, a somogy megyei levéltár igazgatója méltatta az egykoron kaposvár díszpolgárává avatott névadó jeles érdemeit. az ünnepséghez kapcsolódva az iskola falán emléktáblát lepleztek le. ezen kívül a kereskedelemben és a vendéglátásban egykor használt tárgyakból kiállítást nyitottak. /mti/

lad/hné la olt  
16.07 140387 0576

-. -

sb0027 4 160 mtib1028

bolgár költő estje

1987. március 14. - ninó nikolov költői estjét rendezték meg szombaton boglárlellén, a vikár béla művelődési házban. az egybegyűlt irodalomkedvelőknek a neves poéta, aki a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója, utóbbi években irt verseit olvasta fel, amelyeket nagy lászló, garai gábor és a somogy megyében élő fodor andrás ültettek át magyar nyelvre. az est befejezéseként a bulgáriai ének-kvartett adott népzenei műsort. méltó sikert arattak a „kossuth lajos katonája...”, kezdetű dallal, amelyet magyarul énekeltek. /mti/

lad la olt  
16.54 140387 0596

MK

-. -

sb0028 4 130 mtib1029

bolgár vendégek a társadalomtudományi intézetnél

1987. március 14. - aczél györgynek, az mszmp kb társadalomtudományi intézete főigazgatójának meghívására március 9-14. között látogatott magyarországra alekszandr lilov, a bolgár tudományos akadémia elnöksége mellett működő mai társadalmi elméletek intézetének igazgatója és nanzen behar, az intézet osztályvezetője.

a bolgár vendégek megbeszéléseket folytattak a két intézmény közötti további együttműködésről, találkoztak a hazai tudományos élet több vezető képviselőjével, s ellátogattak borsod megyébe is.  
/mti/

bc/tr la olt  
17.34 140387 0600

--

sb0029 4 150 mtib1030

a 48-as szabadságharc évfordulójának előestéjén - megemlékezések országsszerte /1.rész/

1987. március 14. - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulójának előestéjén, már szombaton országsszerte megkezdődtek a megemlékezések. a magyar nemzet ezen márciusi, tavaszt köszöntő ünnepén - amely ezúttal vasárnapra esik - mindenhol rendkívül gazdag és színpompás, két napra tervezett program várta a fiatalokat és idősebbeket egyaránt. a városok, falvak középületei és lakóházai ünnepi zászlódiszbe öltöztek. a kegyeletteljes megemlékezések, koszoruzások, s az ilyenkor hagyományos avatóünnepségek után szerte az országban vidám hangulatu, szórakoztató műsorokat, emlékturákat, este pedig fáklyás felvonulásokat szerveztek.

sokhelyütt ifjúsági naggyűléseken emlékeztek meg az 1848-as szabadságharc mártírjairól. szombathelyen - a vas megyei diák napok programja keretében - rendezett naggyűlésen beszédet mondott sarlós istván, az országgyűlés elnöke. a naggyűlést követően a város diákcentrumában felavatták petőfi sándor szobrát, tóth béla szobrászművész alkotását. avatóünnepséget tartottak solton, ahol az ünnepi alkalomra fejeződött be a vécsey kastély felújítása. a csodálatos műemléképület előtt 48-as huszárruhába öltözött fiatalok vonultak fel, kezükben történelmi zászlókat lobogtatott a szél. az avatóünnepségen köpeczi béla művelődési miniszter méltatta a szabadságharc történelmi jelentőségét, külön szolt vécsey károlyról,

MK

a hős honvédtábornokról, az aradi vértanuk egyikéről, akinek családja ebben a kuriában talált menedéket. a helyreállított épületben a községi könyvtár kapott helyet, a 6 egymásba nyíló helyiséget korhű butorokkal rendezték be. a kuriát övező egy hektáros parkban arborétumot alakítottak ki, amelynek sétányán a 13 aradi vértanunak állítanak majd emléket. az épület falán vécsey-emléktáblát helyeztek el.

a 48-as forradalom és szabadságharc, valamint petőfi sándornak, a forradalom költőjének emlékére kunszentmiklóson országos találkozón vettek részt a petőfi emlékhelyek képviselői. ebből az alkalomból a megye és a város vezetői, az országos petőfi-társaság képviselői és az ifjúság küldöttei megkoszorúzták petőfi szobrát, majd megnyitották azt az új állandó petőfi-kiállítást, amelynek a szabadságharc legendás hiru huszárőrnagya, virágh gedeon egykori szülőháza ad otthont. délután a művelődési központban emlékülést tartottak, ahol előadások hangzottak el a nagy magyar költő életéről és költészetéről. /folyt. köv./

sz/La  
17.39 140387 2485

--

sb0030 4 150 mtib1031

a 48-as szabadságharc évfordulójának előestéjén - megemlékezések országsszerte /2. rész/

itt került sor a szakmunkástanulók megyei szavalóversenyére is, amelyet petőfi sándor: ifjúság címmel tartottak meg.

a szabolcs-szatmár megyei nyírvasváriban szintén ünnepi naggyűlést és koszoruzási ünnepséget tartottak vasvári pál szobra előtt. a somogy megyei ujjvárfalván több mint kétezren vettek részt azon a megemlékezésen, amelyen noszlopy gáspárról, az 1848-as kormánybiztosról emlékeztek meg szülőhelyén. a fiatalok virágcsokrokat helyeztek el a család egykori kuriájának falára, majd virágfüzéreket raktak a községi temetőben a noszlopy család sírboltja elé. gödöllőn pedig 1848-49. közemberi címmel kiállítás nyílt a petőfi művelődési központban. háromszáz különféle emléktárgy és fotó idézi fel a forradalmárok mindennapjainak életét, kiállították damjanich vörös sapkásainak egyenruháit, fegyvereit és a hadvezér több táborig levelét. külön érdekesség a kossuth-bankót és a világosi fegyverletétel egyik zászlójának darabját őrző ereklje.

MK

a hivatalos ünnepeket követően gazdag és színes programokat kínáltak a résztvevőknek. budapestről a skála áruház elől reggel indult utnak a magyar természetbarát szövetség szervezte tura, több száz kerékpáros fiatal részvételével. a résztvevők délben érkeztek isaszegre, ahol a 48-as honvédelemlékműnél tisztelegtek. koszorút helyeztek el az egykori isaszegi csata hőseinek szobránál. petőfi emlékturát szerveztek a salgótarjáni és környékbeli fiatalok is, először a somoskői petőfi-kunyhóhoz zárandokoltak el, majd megkoszorúzták az épület falán lévő emléktáblát, és koszorút helyeztek el a tura következő állomásán is, a salgó vári márványtáblánál.

a gazdag programkínálatból kiemelkedtek a különböző kulturális rendezvények, vetélkedők, dalos találkozók is. aszódon, a főtéren már kora reggel térzene szórakoztatta a helybelieket, a fegyveres erők helyi klubját pedig pilvax kávéházzá rendezték be, ahol korabeli ruhába öltözött személyzet fogadta a vendégeket és időszéri politikai beszélgetésekkel telt a délelőtt. a kastélykertben gulyásagyut állítottak fel, ebéddel kínálták az arra járókat. sötétedés után fáklyás-menet indult a petőfi szoborhoz, majd ifjúsági bállal zárult az este. /folyt. köv./

sz/La  
17.43 140387 2360

--

sb0031 4 150 mtib1032

a 48-as szabadságharc évfordulójának előestéjén - megemlékezések országsszerte /3. rész/

sopronban több száz munkásfiatal emlékezett meg a szabadságharc 139. évfordulójáról. az üzemek és gyárak kiszeseiből verbuválódott csapatok városismereti versenyen adtak számot sopron multjával és jelenével kapcsolatos ismereteikről. szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban tavasz '87 címmel megrendezték a katonai főiskolák hagyományos, kulturális seregszemléjét. a killián györgy repülő műszaki főiskola, a zalka máté katonai műszaki főiskola, a kossuth lajos katonai főiskola és a karikás frigyek katonai kollégium művészeti csoportjai mutatták be műsoraikat, felléptek irodalmi színpadok művészei, néptáncsoportok, hangszeres szólisták, énekesek, vers- és prózamondók.

szombathelyen szólisták, kamarazenekarok, énekesek, bábosok és diákszínpadok szerepeltek a megyei művelődési központ színháztermében és a zeneiskolában. a rendezvénysorozaton felléptek a könnyűzenei műfajok, a dzsessz, a rock és a polbeat képviselői is.

MK

az ország egyik legnagyobb diákmegyéjében szabolcs-szatmárban, ahol 100 ezren tanulnak a különböző intézményekben, sportversenyekkel színesített ifjúsági napot rendeztek. nyírbátorban például az ország minden részéről érkezett fiatalok közös muzeumlátogatáson vettek részt, majd 3 kilométeres gyalogturát szerveztek a tájkörzet nevezetességeihez.

a szombati kórus- és dalostalálkozók közül kiemelkedik a szolnokon 70 általános és középiskolai kórus részvételével megrendezett seregszemle. a karok repertoárjaiban a hazai és a nemzetközi zeneirodalom legismertebb alkotásai mellett felcsendültek a szabadságharc dalai és tavaszköszöntők is. nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán, a pedagóguskórusok országos találkozásának nyitányaként, 700 dalos közreműködésével hangzott el a szózat.

szombaton este a rendezvények színhelyein gálaműsorokat tartottak, így szombathelyen és szolnokon is, másol nagyszabású ifjúsági bálakat rendeztek.

a szabadságharc emlékére szervezett országos központi ünnepeket, koszorúzásokat, nagygyűléseket és felvonulásokat vasárnap tartják meg. /mti/  
sz/kru/csiz/lad/ács/laz/sim/mzs/opl/lasz la olt  
17.45 140387 2282

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/  
időjárás-jelentés

1987. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti: hideg idő

-----  
várható időjárás vasárnap estig:  
-----

az időnként megnövekvő felhőzetből jelentéktelen hózápor bárhol előfordulhat. a szél megélénkül. hideg marad az idő. a hőmérséklet délután -1, plusz 4 fok között alakul. /mti/  
la olt

17.50 140387 0456

MK

--

sb0033 1 150 mtib1034

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1030. sz. /az 1848-as szabadságharc... - 1.rész/ hírünk  
2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

..... szabadságharc mártirjairól. avatónemepséget tartottak...

/tehát a szombathelyen.... alkotását. közötti szöveget kérjük

törölni!!

/mti/ la olt  
19.03 1403870361

-.-

sb0034 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. március 14.

sb0001 ujdonságok a betonelemgyártásban  
sb0002 műtrágyáznak zalában  
sb0003 rostkészítmény tablettában  
sb0004 nyitásra készülnek a főváros környéki vendéglátóhelyek  
sb0005 szemere bertalan-émlékbizottság  
sb0006 kórház-útkorszerűsítés készthelyen  
sb0007 nyugdíjas klubok vezetőinek országos tanácskozása  
sb0008 gondozási központok győr-sopron megyében  
sb0009 rossz minőségű falikar árusításának megtiltása  
sb0010 magyar-török kereskedelmi tárgyalások /1. rész/  
sb0011 magyar-török kereskedelmi tárgyalások /2. rész/  
sb0012 szűrős mátyás az usa-ba utazik  
sb0013 nyikolaj sislin látogatása  
sb0014 hivatalos lottó-nyeremények  
sb0015 vezetékszakadás a vasútvonalon  
sb0016 időjárás-jelentés  
sb0017 püspökbeiktatás debrecenben  
sb0018 marjai józsef az ndk-ba utazott  
sb0019 hajás tiber emlékkiállítás székesfehérvárott  
sb0020 emlékülés a márciusi front megal. alkalmából  
sb0021 fiatal szakemberek tanácskozása a biotechnológiáról  
sb0022 megkezdődtek a vértési napok  
sb0023 kommunista műszakok szombaton

MK

sb0024 iparművészeti alkotások kiállítása  
sb0025 iskola névadó kaposvárott  
sb0026 szovjet pártmunkás-küldöttség látogatása  
sb0027 bolgár költő estje  
sb0028 bolgár vendégek  
sb0029 a 48-as szabadságharc /1. rész/  
sb0030 a 48-as szabadságharc /2. rész/  
sb0031 a 48-as szabadságharc /3. rész/  
sb0032 időjárás-jelentés  
sb0033 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
- v é g e -

/mti/ la olt  
20.47 140387 1634

MK

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 15.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1003

uj tévésorozatok

1987. március 15. - új sorozatok indulnak a közeljövőben a televízióban, nyolc évszak címmel március 24-én kezdik vetíteni azt a nyolcrészes magyar tévéfilmet, amely egy mai fiatal lány életének két esztendejét öleli fel. a főhős - egy vidéki tanár lánya - szülei akarata ellenére elhatározza, hogy színésznő lesz. megszőkik otthonról, s jelentkezik a színművészeti főiskolára. a sikertelen felvételi után már nincs ereje visszatérni a szülői házba. brigitta alakját götz anna formálja meg, a további szerepeket egyebek között horváth sándor, csomós mari, kállai ferenc, gobbi hilda, tordy géza, balkay géza és bubik istván alakítja. a kedd esténként jelentkező sorozat rendezője várkonyi gábor.

a xv. századi itália egy izgalmas fejezetét, a borgiák családjának történelmét dolgozza fel az a háromrészes francia filmsorozat, amelyet ugyancsak március 24-én - a 11-es programon - kezd sugározni a tévé. a familia nevét már a maga korában is elborzadva, babonás rettegéssel ejtették ki, s hírüket nem szelidítette meg az idő. rodrigo borgia, a spanyol származású dúsgazdag bíboros 1492-ben lett vi. sándor pápa néven a vatikán fejedelme. jó szervező és tehetséges diplomata volt, aki jól értett nemcsak a gazdagság, de az élvezetek halmozásához is. fiát, a túlfűtött becsvágyal megáldott cesare borgiát, romagna hercegét az európai történelem nagyformátumu hősként, ugyanakkor a kegyetlen zsarnok megtestesítőjeként tartja számon. a film a legendák és a rágalom szövevényéből igyekszik kibontani igazi lényüket, cesare és lucrezia borgia testvérszerelmének történetét, ugyanakkor érzékletesen idézi fel a reneszánsz kori itália szellemét.

ldi

MK

